

網上生命讀經

第二十九篇 王職事的繼續（五）以及王職事的擴大（一）

王職事的繼續（五）

馬太九章啟示基督是醫生、新郎，甚至是未漂過的布、新酒和新皮袋。接著，需要對基督有進一步的啟示。這啟示需要一種環境，使基督能在另一面啟示出來。把基督向我們啟示出來，並不是道理的事。為了啟示基督，總是需要一種環境。在九章裏，啟示了基督許多甜美、可愛、令人喜悅的方面。在九章裏，乃是基督的職事產生了啟示基督所需要的環境。為了向我們啟示基督，必須有某種環境，這種環境總是來自基督的職事。基督在四章開始盡職事。祂在呼召頭四個門徒並吸引大批群眾以後，就上了山，在那裏頒佈了諸天之國的憲法。祂下山之後，繼續祂的職事。祂在山上頒佈憲法之前的職裏，固然對憲法有益處，卻不足以進一步啟示祂是誰和祂是甚麼。為了啟示我們在九章所看見那些可愛的點，祂必須繼續祂的職事。這進一步的職事造出了環境，啟示祂不僅是王，也是醫生、新郎、新布、新酒和新皮袋。你若不是這樣看見這職事，你若看不見這職事為著啟示基督所造出的環境，看不見基督所是的一切項目，你就可能把馬太福音讀了一百遍，而沒有從其中得著甚麼。牠對你似乎是一卷故事或道理的書，但你絕不會從這卷書得著生命。你若要看見馬太福音的光，首先你必須看見屬天的王。祂受膏並受試驗之後，就開始盡祂的職事。祂的職事很重要，因為這職事對祂的啟示是絕對需要的。基督不願只告訴我們祂是醫生、新郎、新布、新酒和新皮袋，那就和神學院裏的教導一樣了。僅僅把一班人聚在一起，告訴他們基督是甚麼，那是何等可憐！我再說，要得著基督的啟示，就需要祂的職事所造出的環境。

在王職事的繼續裏，祂行了許多神蹟。祂醫治了患癩瘋的人，醫治了羅馬百夫長的僕人，也醫治了彼得的岳母。接著，祂治好了許多的人。這就是祂的職事。王職事的繼續與王職事的開始不同，因為王職事的開始沒有具有時代意義的神蹟，祂乃是接觸人、吸引人、並得著人。因著有大批群眾跟從祂，祂就能頒佈諸天之國的憲法。

雖然馬太福音是一卷論到國度的書，但牠也是對基督的啟示。有一天，基督帶著門徒到該撒利亞腓立比的境內，問他們說，『人說人子是誰？』（太十六13。）門徒回答了之後，祂問他們：『你們說我是誰？』（太十六15。）這指明國度的書啟示基督是誰。看見本書中基督的啟示是何等有福！一章裏基督的家譜乃是基督的啟示。牠啟示基督是大衛的子孫，亞伯拉罕的後裔，以及聯結大衛後裔兩條線之婚姻的結果。根據馬太一章，耶穌並不是那麼簡單。祂是耶和華救主，也是以馬內利，就是神與我們同在。基督是大衛的子孫、亞伯拉罕的後裔、女人的後裔、耶和華救主、以及以馬內利一神與我們同在。在二章，人尋訪祂這位王。因此，二章啟示祂是王。在三章，這位王受引薦並受膏。在四章，祂受試驗，合格並蒙稱許。接著，這位王受試驗之後，就進入祂的職事。藉著祂的職事，祂吸引了群眾。祂頒佈了諸天之國的憲法之後，就繼續祂的職事，行一些具有時代意義的神蹟。這些神蹟表徵祂首先將救恩帶給猶太人，然後從猶太人轉向外邦人。這些神蹟也表徵外邦人得救的數目添滿之後，基督要把救恩帶回給猶太人。然後在千年國時期，全地要復興。那時，所有的疾病都要得醫治。藉著王職事的繼續，就豫備了一種環境—筵席。這筵席來自基督的職事。藉著祂的職事，主得著一個罪人，就是名叫馬太的稅吏。他為主和祂的門徒豫備了盛大的筵席。馬太也邀請了許多朋友來赴席，他們也是罪人和稅吏。有句諺語

說，看你的朋友，就知道你是怎樣的人。馬太是稅吏，他的朋友就是罪人和稅吏。馬太所豫備的筵席是適當的環境，讓主啟示祂自己是醫生、是新郎、是新衣服遮蓋我們，是新酒充滿我們，並且是新皮袋保全我們所領受的酒。藉著祂職事所產生的環境，基督在这一切方面都啟示出來了。

今天的情形也是一樣。沒有職事，基督的事和關於召會的事就不能啟示出來。我不能僅僅把一些人聚在一起，對他們演講。在那種環境裏，我簡直沒有甚麼可說。但在正確的環境裏，我就能告訴你關於基督的一項又一項。我們有何等一位基督！我們需要為著主的職事，以及藉著主職事所造出的環境感謝祂！甚至舊宗教的法利賽人和新宗教的約翰門徒，也為主所使用。舊宗教給主耶穌機會啟示祂自己是醫生，新宗教給祂機會啟示祂自己是新郎、新布、新酒和新皮袋，我們需要說，『法利賽人，謝謝你們；約翰的門徒，謝謝你們。沒有你們，我們不可能對基督有這樣的異象。我們絕不會知道屬天的王是醫生、新郎、新布、新酒和新皮袋。』

我年輕時讀了馬太八、九章，甚麼也沒有看見。我讀了新布、新酒和新皮袋，但是對這些東西毫無印象。後來，在正確的環境裏，我的眼睛得開啟，看見主耶穌是何等甜美，何等令人喜悅！哦，祂是我們的新郎！何等令人喜悅！祂是新衣，遮蓋我們；祂是新酒，充滿我們。祂也是新皮袋，是容器。看見這些項目所指明的四種基督徒：摩登派、基要派、內裏生命派和召會人。我很喜樂，我是在召會人中間。我在新皮袋裏滿了享受。我有新衣服的遮蓋，我飲於新酒，我也在新皮袋裏享受新郎的同在。這是何等美妙！這就是我們的基督！今天，我們的確認識召會是甚麼。在主的恢復裏，基督是我們的新郎、我們的新衣服、我們的新酒和我們的新皮袋。

陸 重複具有時代意義的神蹟

馬太九章十八至三十四節，重複具有時代意義的神蹟。這些經文描繪一幅今世和來世的簡圖。因此，本段記載也其有時代的意義，與八章一至十七節一樣。管會堂者的女兒代表猶太人，患血漏的女人代表外邦人。女兒死去時，女人得了醫治；女人得醫治後，女兒就活過來。接著，兩個瞎子和一個啞吧都得了醫治。這是豫表，表示猶太人被砍下時，外邦人便得救；等到外邦人得救的數目添滿後，猶太人便要得救。（羅十一15, 17, 19, 23~26。）接著，千年國就開始，其中所有的瞎子和啞吧，都要得著醫治。

一 管會堂者的女兒死了

十八節說，『耶穌正對他們講這些事的時候，有一個管會堂的來拜祂，說，我的女兒剛死了，但你去按手在她身上，她就要活了。』這裏管會堂的名叫睚魯，（可五22，路八41，）意即他要光照，或蒙光照，表徵主要光照外邦人，（徒十三46~48，）他們猶太人也要蒙光照。照著馬可福音和路加福音的記載，這管會堂者的女兒十二歲了。這管會堂的人對屬天的王很有興趣，但他不像百夫長那樣有信心。百夫長告訴主耶穌，祂不需要到他家裏去，祂說一句話就癒了。如果這管會堂的人也有這樣的信心，她的女兒就會得著醫治。然而，他求主到他家裏，按手在他女兒身上。他的信心只達到這個地步，他沒有再大的信心。主耶穌憐憫他，便起來跟著他去。

二 醫治患血漏的女人

當主去管會堂者家的途中，有一個女人，患了十二年血漏，『來到耶穌背後，摸祂的衣服縫子。』這女人患了不正常的出血、流血或漏血。（利十五25。）肉身的生命是在血中；（利十七11；）因此，這種

疾病表徵無法保存的生命。女人病了十二年，十二正是管會堂者死去之女兒的年齡。（路八42。）這女人來到耶穌背後，摸祂的衣服縫子；因為她心裏說，『我只要摸著祂的衣服，就必得拯救。』這裏的女人和八章五至十節的百夫長，都代表外邦人，他們同樣以信來接觸主。她在主去管會堂者家的途中得了醫治，表徵外邦人是在基督前往以色列家的途中得救的。

主的衣服，象徵基督的義行；縫子象徵屬天的管治。照著民數記十五章三十八至四十節，以色列的男丁必須在衣服邊上作縫子，釘一根藍細帶子。這意思是他們的生活、行動受到屬天限制的約束。當主耶穌在地上時，也許就是這樣穿著。衣服表徵人行為的美德。在主耶穌人性的美德裏，有醫治的能力。因此，當這有病的女人摸祂的衣服縫子，祂美德的能力就臨到了她，她便得了醫治。基督受諸天管治的行為所生出的美德，成了醫治的能力。（太十四36。）

醫治患血漏的女人，指明主往猶太人那裏去的時候，被外邦人遇見並且抓住了。照著歷史，外邦人生病了，猶太人在長大卻要死亡。換句話說，外邦人生病了，猶太人瀕臨死亡。猶太女孩十二歲，女人也病了十二年。女人患了十二年的血漏，女孩長了十二年卻要死亡。這表徵外邦人因罪惡的事生病時，猶太人也在長大卻要死亡。女人得了醫治之後，主耶穌到了猶太管會堂者的家裏，這表徵當外邦人得救的數目添滿後，基督就要臨到以色列家。

三 醫治管會堂者的女兒

二十三至二十六節說到管會堂者的女兒得醫治。這裏的閨女和八章十四至十五節彼得的岳母，都代表這世代末了的猶太人，他們因著主的來臨和祂直接的摸，在家裏得了醫治。這指明在這世代的末了，所有的猶太遺民都要因著主的來臨和祂直接的摸，在以色列家中得救。（羅十一25~26，亞十二10。）

耶穌到了管會堂的家裏，看見吹笛的人，和亂嚷的群眾，『就說，走開罷，這閨女不是死了，乃是睡了。他們就嗤笑祂。』（太九23~24。）主盡職事時，從來不在意群眾。二十五節說，『群眾既被攆出，耶穌就進去，握著閨女的手，閨女便起來了。』藉此我們看見，主耶穌要使猶太人復活，但他們沒有信心，這給外邦人絕佳的機會來接觸主，得著救恩。外邦人得救的數目添滿後，主耶穌就要臨到以色列家，所有死了的猶太人就要得醫治。

四 醫治瞎子和啞吧

管會堂者的女兒復活之後，立刻有兩個瞎子和一個啞吧被帶到主面前。（太九27~33。）

1 醫治兩個瞎子

二十七至三十一節說到兩個瞎子得醫治。當主耶穌經過時，『有兩個瞎子跟著祂，喊叫說，大衛的子孫，可憐我們罷！』瞎眼表明沒有視力，看不見神和有關神的事。（林後四4，啟三18。）這兩個瞎子稱主為大衛的子孫。在千年國，就是大衛重新修造的帳幕，（徒十五16，）彌賽亞國裏，猶太人要承認基督是大衛的子孫，他們的瞎眼就要得著醫治。兩個瞎子這樣承認基督，乃是豫表這事。兩個瞎子也是在屋子裏，因主直接的摸，得了醫治，（太九29，）如同管會堂者的女兒，（太九25，）和彼得的岳母一樣。（太八14~15。）瞎子的眼睛得開，表明裏面的視力得著恢復，看見神和屬靈的事物。（徒九17~18，二六18，弗一18，啟三18。）

2 醫治被鬼附的啞吧

在三十二至三十三節，我們看見被鬼附的啞吧得醫治。被鬼附而啞，表明人因拜啞吧偶像，（林前十二2，）沒有能力為神說話（賽五六10）並讚美神。（賽三五6。）啞吧說出話來，表明人在靈裏被主充滿，恢復了說話和讚美的能力。（弗五18～19。）

3 千年國的影兒

瞎子和啞吧得醫治，表徵千年國時期地上萬民的復興。因此，這些醫治乃是千年國的影兒。在千年國裏，所有的瞎子都要看見，所有的啞吧都要開口。以賽亞三十五章五、六節說，『那時瞎子的眼必睜開，聾子的耳必開通。那時瘸子必跳躍像鹿，啞吧的舌頭必能歌唱。』瞎子要看見神的榮耀，啞吧要述說神的榮耀。他們要不斷的讚美祂。因此，千年國將是恢復的時候，復興的時候。今天每當基督徒中間有了復興，瞎子的眼就睜開，啞吧的口就張開。在這樣的復興之前，許多基督徒是瞎眼的，無法看見神或神的事；他們也是啞吧，無法為神說話。今天若請公會裏的人禱告，許多人作不來，他們會回答說，『這不是我的工作，我的職業。請牧師禱告罷！』這指明他們被啞吧鬼所附。林前十二章啟示，我們不是服事不能出聲的偶像。因此，我們必須說話，不斷的說話。我們的眼得開啟，看見神的事；我們的口得張開，讚美祂並見證祂。我們都必須是這樣的人。這醫治乃是要來千年國的影兒，小影。

4 法利賽人棄絕王

三十四節說，『法利賽人卻說，祂是靠著鬼王趕鬼。』鬼王就是魔鬼，稱為別西卜。（太十二24。）法利賽人說這褻瀆的話，表明猶太教首領更強的繼續棄絕屬天的王。

王職事的擴大（一）

我們現在來到王職事的擴大。（太九35～十15。）

壹 牧養和收割的需要

九章中王職事的繼續產生另一種光景，使祂能啟示祂自己。患血漏的女人得醫治，女孩復活，兩個瞎子和一個啞吧得醫治之後，主就啟示自己是牧人和莊稼的主。

一 王走遍各城各鄉、施教、傳揚並施醫

三十五節說，『耶穌走遍各城各鄉，在他們的會堂裏施教，傳揚國度的福音，並醫治百姓各樣的疾病，和各種的症候。』這節裏各樣的疾病，各種的症候，表徵屬靈的毛病。

二 王對百姓動了慈心，因為他們如同羊沒有牧人一樣

三十六節說，『祂看見群眾，就對他們動了慈心，因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一樣。』這指明屬天的王認為以色列人是羊，祂自己是他們的牧人。基督第一次臨到以色列人時，他們如同患癲瘋的、

癱瘓的、鬼附的、和各樣可憐的人，因為他們沒有牧人照顧。現今基督為著建立祂屬天的國度，在祂君尊的職事裏不僅作醫生，也作牧人服事他們，正如以賽亞五十三章六節和四十章十一節所豫言的。

在三十六節所描繪的光景中，主啟示祂自己是牧人。這是進一步的啟示。祂不僅是醫生、新郎，也是牧人。祂的職事若沒有進一步的繼續，這種環境就不會產生。因此，我們再次看見，基督要啟示給我們，我們必須有職事產生某種環境。稅吏和罪人所赴的盛大筵席是絕佳的機會，讓主啟示祂自己是醫生。不僅如此，許多人歡樂並一同坐席的環境，也給主機會啟示祂自己是新郎、新布、新酒和新皮袋。然後在三十六節，主因為看見百姓困苦流離，如同羊沒有牧人一樣，就動了慈心，此時主就能啟示祂自己是牧人。

三 莊稼固多，工人卻少

在三十七節主對門徒說，『莊稼固多，工人卻少。』屬天的王認為百姓不僅是羊，也是莊稼。羊需要牧養，莊稼需要收割。雖然以色列民的首領棄絕了屬天的王，百姓中仍有相當數目需要收割。

四 祈求莊稼的主催趕工人收割祂的莊稼

屬天國度的王認為自己不僅是羊的牧人，也是莊稼的主。祂的國是用能長大並繁衍的生命之物建立的。祂是擁有這莊稼的主。我們是羊群，也是莊稼。羊群是由活的動物組成，莊稼是由活的植物組成。在主耶穌手下，沒有一樣是無生命的。祂不在意無生命之物，只在意活的東西。在這屬天之王照顧之下的一切，都是活的。

我們都需要看見主耶穌是莊稼之主的異象。在三十八節主告訴我們，要祈求莊稼的主，催趕工人收割祂的莊稼。首先，神在祂的經綸裏，有一個計畫要完成；然後，需要祂的子民為此祈求、禱告。祂要答應他們的禱告，成就他們為祂的計畫所求的。許多時候我們覺得需要工人，就發出求助的呼聲。但從現在起，每當你覺得需要工人，你必須先向莊稼的主禱告說，『主阿，這裏有你的莊稼。你是莊稼的主，我們呼求你催趕一些收割的人。主阿，差遣更多的人收割你的莊稼。』這樣禱告會不一樣。這樣禱告的意思是我們看見了異象，我們的基督，君王，牧人，乃是莊稼的主。每當你禱告主差遣人收割祂的莊稼，你就極其尊榮祂。反之，那是你的工作，不是祂莊稼。你成了那工作的主人，你不認為祂是莊稼的主。因此，我們需要呼求祂說，『主阿，你是莊稼的主，這工作是你的，這莊稼也是你的。我們為著你的莊稼呼求你。主阿，請差遣收割的人。』

最近有位弟兄告訴我，他所在之地的召會生活很美妙，我該去那裏訪問。雖然這位弟兄的談吐很好，但相當天然，沒有甚麼異象。這位弟兄不該邀請我，卻該禱告說，『主阿，我所在之地的召會乃是屬天之王的莊稼，莊稼的主，我呼求你差遣收割的人。』你所在之地的召會是你的莊稼，還是主的莊稼？既是主的莊稼，你就沒有權利邀請人去那裏作工。這樣作是侵犯主的尊榮。這樣作，就是認為你是主。祂是莊稼的主。你惟一能作的，就是求祂催趕收割的人。關於主這一面，我們需要進一步的啟示。

我相信十二個門徒照著主的話禱告了。雖然聖經沒有告訴我們這事，但我相信他們的確禱告了。聖經的原則是，每當你為某事向主禱告，主就要差遣你去成就你所禱告的。十二個門徒禱告莊稼的主催趕收割的人，主就差遣他們出去，來答應他們的禱告。凡禱告的人都將是受差遣的人。例如，你也許為著缺少長老向主禱告。（然而，不要照著你的野心禱告，免得主不答應你的禱告。）你也許單單禱告說，『主

阿，需要有長老。』一段時間之後，主也許就說，『你如何呢?』這就是原則。十二個人禱告，至終十二個人受差遣出去。

貳 選差工人

十章一至四節說到選差十二使徒。在十章以前，主單獨盡祂君王的職事。但從本章開始，十二位使徒加進來，以擴大、擴展職事。

一 給他們權柄趕鬼並醫病

一節說，『耶穌叫了十二個門徒來，給他們制伏污靈的權柄，可以趕逐牠們，並醫治各樣的疾病，和各種的症候。』這裏趕逐污靈和醫治疾病的權柄，乃是豫嘗來世，就是千年國的能力。（來六5。）在那裏所有的鬼都要被趕出，各樣的疾病也都要得醫治。（賽三五5~6。）

二 把他們兩個兩個的配對

二至四節題到十二使徒的名字。使徒就是受差遣的人。現在十二門徒（太十1）就要受差遣，因而成為十二使徒。主差遣十二使徒時，把他們安排成對：西門彼得和安得烈，雅各和約翰，腓力和巴多羅買，多馬和馬太，亞勒腓的兒子雅各和達太，熱烈派的西門和加略人猶大。我們需要牢牢記住這原則。我們都必須是成對的。尤其是青年人，沒有一人該憑自己到任何地方去。我們需要另一人與我們配合。看看你的眼睛、耳朵、鼻子、嘴唇、肩膀、胳膊、手、腿和腳；你的身體都是安排成對的。每當主給你負擔去某地，不要自己去，乃要成對的去。你若沒有另一人與你配合，就會失去祝福。要得著祝福，就必須是成對的。這不是我的意見，乃是主的經綸。因此，我們都必須學習成對，與別人配合。

馬可福音和路加福音將馬太列在多馬之前。（可三18，路六15。）但本書的作者馬太，將自己列在多馬之後，顯出他的謙卑。在三節，馬太特別標明自己是稅吏，也許是懷著感激，記念他的得救。連一個受人藐視、有罪的稅吏，也能成為屬天國度君王的使徒。這是何等的救恩！

熱烈派的西門與出賣主的加略人猶大成對。熱烈派，出自希伯來文，kanna，克南，意熱烈的；不是指迦南地，乃是指加利利人的一派，人稱他們為熱烈派。（見路六15，徒一13。）加略，可能源於希伯來文，意加略人。加略在猶大境內。（書十五25。）因此，猶大是惟一來自猶太地的使徒，其餘的使徒都是加利利人。

參 擴展國度福音到以色列家的路

一 王差遣十二使徒只往以色列家去

十章五至十五節有擴展國度福音到以色列家的路。在五、六節，我們看見主耶穌囑咐十二使徒，外邦人的路不要走，撒瑪利亞人的城不要進，只往『以色列家迷失的羊那裏去。』撒瑪利亞人是外邦人和猶太人的混血種。（王下十七24，拉四10，約四9。）

十二使徒受差遣往以色列家去，（太十6，）又受囑咐不要往外邦人或撒瑪利亞人那裏去。那些受主差遣

的人，有主的權柄。當主差遣這十二人時，祂就賜給他們權柄。每當我們受差遣，我們就必須相信主的權柄與我們同在。

二 傳諸天的國已經臨近了

七節說，『且要隨走隨傳，說，諸天的國已經臨近了。』**甚至在這時候，諸天的國還沒有來到，只是已經臨近了。**

三 運用國度的權柄

使徒受差遣出去傳諸天的國時，得著權柄，醫治病弱的，復活死亡的，潔淨患癲瘋的，並且把鬼趕出去。（太十8。）他們該在他們的使命上運用這樣的權柄。

四 作工的配得食物

在九、十節主說，『你們腰袋裏不要帶金銀銅錢，行路不要帶口袋，不要帶兩件裏衣，也不要帶鞋和手杖，因為作工的配得食物。』**十二使徒（受差遣往以色列家去，不是往外邦人那裏去）是工人，配得他們的食物，不需要隨身攜帶生活必需品。**（然而，主的工人受差遣往外邦人那裏去，應當對外邦人一無所取—約參7。）**等到主被以色列家完全棄絕時，這原則就更改了。**（路二二35~38。）

五 把平安帶到他們所住的家

十二、十三節說，『你們進了那家，要向那家問安。那家若配得，就讓你們的平安臨到那家；若不配得，就讓你們的平安仍歸你們。』當主差遣我們的時候，我們有主的同在，有平安。每當我們受差遣，主的權柄、同在和平安就隨著我們。這就是主告訴使徒要尋找配得平安之人的原因。祂似乎說，『找找看，誰配得你們的平安。他們若不接待你們，你們離去的時候，你們的平安就與你們同去。』**這很有意義。接待主所差遣的人，使徒，意思就是接待主的同在和平安。棄絕他們，意思就是棄絕主的同在和平安。**受主差遣不是微不足道的事，因為我們受差遣的人，成了主的代表。我們有祂的權柄、祂的同在、和祂的平安。我們無論往那裏去，這些都隨著我們。凡接待我們的，就有主的同在和主的祝福。這樣，王的職事就得著擴展。

六 審判棄絕的人

在十四、十五節主說，『凡不接待你們，不聽你們話的，你們離開那家或那城的時候，就把腳上的塵土跺下去。我實在告訴你們，在審判的日子，所多瑪和蛾摩拉地所受的，比那城所受的還容易。』這指明神審判的刑罰，有不同的程度。**棄絕主的使徒和他們的話，要比所多瑪和蛾摩拉的罪，招來更重的刑罰。**

這就是王職事得以擴大的路。從一位周遊各處擴展成十二位。這職事的擴展將產生另一種環境，進一步啟示屬天的王。我們在十章和十二章要看見這環境和這啟示。為著主的職事，主職事的繼續，尤其是主職事的擴展，我們感謝祂。乃是藉著職事產生一種環境，把君尊的基督啟示出來。

報 告

